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AKTUALITY

V PAMÁTNÍKU KOMENSKÉHO PROBĚHLO 
PŘIVÍTÁNÍ PRVŇÁČKŮ

V pondělí 4. září se zahájením nového škol-
ního roku se v prostorách Památníku J. A. 
Komenského ve Fulneku odehrál dojemný 
okamžik, kdy paní starostka Ing. Radka Kriš-

tofová a pan místostarosta František Schin-
dler přivítali  prvňáčky našich základních 
škol. Malí školáci vstoupili do světa vzdělání  
s úsměvem a s plným nadšením. Při slavnost-
ní příležitosti byli přítomni i rodiče.
Celý slavnostní akt zahájila paní starostka 
Ing. Radka Krištofová, která se v projevu ob-
rátila na prvňáčky, jejich rodiče i učitele. „Pře-
ji všem žákům, aby je škola bavila, abyste měli 
kolem sebe dobré kamarády a hlavně vždy 
hodné a trpělivé učitele, se kterými budete do-
sahovat výsledků, na které budete pyšní. Věřím, 
že se vám bude ve škole líbit a že do ní budete 
chodit s radostí.”
Každý z prvňáčků obdržel z rukou paní sta-

rostky perníkovou medaili a z rukou pana 
místostarosty ilustrovaný Poznávací atlas, 
který je provede krásami a zajímavostmi re-
gionu Novojičínska.
Pan místostarosta František Schindler dodal: 
„rodičům i učitelům přeji mnoho trpělivosti. 
Prvňáčkům pak přeji, aby škola byla místem, 
kde se jim líbí, a aby si odnesli krásné vzpomín-
ky."
Tento den byl pro všechny účastníky příjem-
ným a emocemi nabitým zážitkem. Město 
Fulnek se těší na spolupráci se všemi prv-
ňáčky a jejich rodinami a přeje jim úspěšný  
a šťastný začátek jejich školního putování.

-MŽ-
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SLOVO STAROSTKY

Vážení a milí spoluobčané,
vstupujeme do podzimního času, který je 
svou barevností možná nejkrásnějším obdo-
bím v roce.
V uplynulém měsíci město přistoupilo k ře-
šení významných záležitostí. Krátce bych se 
zastavila u zrušení příspěvkové organizace 
Městského kulturního centra. Tato organi-
zace v posledních letech již nenaplňova-
la všechny aktivity, pro které byla zřízena.  
A proto z důvodu efektivity bylo přistoupe-
né k návrhu na zrušení této příspěvkové or-
ganizace, kdy poslední zastupitelstvo města 
rozhodlo o ukončení její existence. Veškeré 
činnosti tak přejdou pod městský úřad, vč. 
zaměstnanců. V oblasti kultury se samozřej-
mě nic nebude měnit, akce budou probíhat 
i nadále. O čemž mj. jednala i komise kultury 
a sportu, kdy na programu byl návrh kultur-
ních akcí na rok 2024, které byly zpracovány 
a připraveny právě MKCF.
Také jsme na zasedání zastupitelstva řešili 
otázku sportovních areálů. O tom, že za-
stupitelstvo města neprojednávalo proble-
matiku výkupu fotbalového areálu, vč. při-
lehlých nemovitostí, většina občanů města 
zřejmě ví. Důvodem bylo stažení původní 
žádosti vlastníkem poloviny nemovitostí  
p. Michalem Bergerem. O výkupu sokolovny 
zastupitelé jednali a diskutovali, kdy nako-
nec byla shoda na stažení bodu z programu 
zasedání, s čím souhlasil i současný vlastník, 
resp. předseda spolku TJ Fulnek, pan Liber-
da. Dohodli jsme se, že budeme dále jednat 
především o podmínkách nastavení dalšího 
fungování tělovýchovné jednoty v případě, 
že by byl schválen výkup. Je samozřejmostí, 
že budete o všem průběžně informováni.
Opakovaně jsme se vraceli k tématu vybu-
dování inženýrských sítí pro lokalitu výstav-
by rodinných domů  Za Klášterem. Jak jsem 
sdělila na zastupitelstvu, byla zpracována 
projektová dokumentace, která má platné 
povolení ke stavbě. Proběhla veřejná zakáz-
ka dle zákona a nyní je podepsaná smlouva 
na realizaci. Zhotovitelem je firma SWIETEL-
SKY stavební s.r.o. se sídlem v Brně a cena 

díla je 15.336.506,50 Kč bez 
DPH. Předpokládáme, že bude 
vypsán dotační titul a budeme 
čerpat na vybudování sítí i do-
tace. Nic ale nebrání zahájení 
výstavby, kdy dílo by mělo být 
dokončeno do 9 měsíců od 
předání staveniště, což bude 
zhruba v červnu příštího roku.
Tématem, kterým se velmi in-
tenzivně zabýváme, je energe-
tika. Jedna věc je, že aktuálně 
řešíme soutěž na nové ceny 
energií, jelikož na konci roku 
nám vyprší stávající smlouva. 

Druhá věc je, že se zabýváme energetickým 
managementem. Zde již zhruba půl roku sle-
dujeme spotřebu veškerých energií na všech 
objektech ve vlastnictví města, samozřejmě 
včetně objektů, které mají svěřeny do správy 
všechny příspěvkové organizace města. Spo-
lupracujeme s organizací Moravskoslezské 
energetické centrum, kdy tato příspěvková 

organizace kraje je připravena poskytovat 
obcím a městům metodickou pomoc v této 
oblasti.
V minulém měsíci jsem se zúčastnila školení 
pořádané Hasičským záchranným sborem, 
při kterém proběhla prohlídka nově vybudo-
vaného centra HZS v Novém Jičíně.
Také jsem se zúčastnila 25. výroční valné 
hromady spolku Silesia, jehož je město Fu-
lnek členem. Věřím, že v budoucnu se opět 
připojíme k nějaké aktivitě vhodné pro naše 
město, která bude finančně podpořena.
Chtěla bych ještě jednou poděkovat za po-
zvání na mnohé akce v našich místních čás-
tech. Proběhly dvě významné oslavy, a to 
ve Vlkovicích a v Jílovci. Velice děkuji všem, 
kteří se jakoukoli měrou připojili k uspořádá-
ní oslav, uvědomuji si, že jsou za tím měsíce  
a měsíce příprav.
V poslední době mnohdy zprostředkovaně 
slýchám, že se ve Fulneku nic neděje a že tu 

nic není. Nemyslím si, že to je pravda. Nejen 
město, ale mnoho dalších subjektů či spolků 
ve městě, pořádá nespočet akcí, přednášek, 
workshopů, výstav a dalších projektů. Myslím 
si, že když člověk chce, tak si vybere to své  
z nabízených aktivit pro různé věkové skupi-
ny a s různým zaměřením.
Při této příležitosti bych se chtěla ještě jed-
nou krátce ohlédnout za mateřským cent-
rem Sedmikráska. Jsem velmi ráda, že paní 
Daňová přijala nabídku ke schůzce na úřadě. 
Naše jednání bylo konstruktivní a věřím, že 
jsme si vysvětlily některá nedorozumění, ke 
kterým došlo. Byly některé záležitosti, o kte-
rých zaměstnanci města neposkytli skutečné 
a reálné informace mě ani radním města. Do-
konce nebyly předloženy doručené žádosti  
a podklady orgánům města. Aby k něčemu 
podobnému již nedošlo, budou učiněna 
opatření. Nicméně bych se touto cestou 
chtěla dodatečně omluvit za celou vzniklou 
situaci a nedorozumění těm ženám, které 
právě pro mnohé fulnecké maminky a děti 

pořádaly setkání, a zároveň se připojuji s po-
děkováním za jejich činnost. Věřím, že se jim 
podaří najít další nástupkyně, které budou  
v jejich činnosti dál pokračovat.

Milí spoluobčané,

město pronajalo prostory kavárny v Knurro-
vě paláci a v těchto dnech je již kavárna  
v provozu. Mnozí znají historii provozu ka-
várny v tomto objektu, kdy se ovšem nikomu 
nepodařilo kavárnu udržet. Nyní na tomto 
místě bude mimo kavárny a zákusků také vi-
nárna. Věřím, že si zde mnozí najdete cestu, 
aby se tady nová provozovatelka udržela. Bez 
Vás, zákazníků, to nepůjde. Važme si toho, 
že máme na krásném náměstí v krásných  
prostorech historického  paláce něco pro lidi  
a navštěvujme toto místo!

Radka Krištofová

starostka
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SLOVO MÍSTOSTAROSTY

Poslední víkend v září se konaly dvoudenní 
oslavy 730. let obce v Jílovci. Pořadatelem 
byli SDH Jílovec a Osadní výbor Jílovec.
Vše měli organizátoři výborně přichystáno. 
Na sobotu byla připravena komentovaná 
prohlídka obce a na večerním posezení byl 
připraven i kvíz. V neděli proběhla slavnost-
ní poutní mše v místním kostelíku, který je 
zasvěcen sv. Matoušovi. Pak se všichni vydali 
průvodem  k místnímu hřbitovu. Během ces-
ty se vzpomínalo a příjemně povídalo. Ná-
sledně se všichni usadili v budově osadního 
výboru Na Váze, kde probíhalo promítání his-

torických i dobových fotografií, zachycující 
život v Jílovci. Beseda, vzpomínky a smích… 
tak by se dalo charakterizovat příjemné ne-
dělní odpoledne.
Nechyběla zábava a hry pro děti, kdy největší 
radostí byl zcela určitě skákací hrad.
„Děkuji nejen za pozvání na slavnosti, ale pře-
devším děkuji všem, kteří se neúnavně starají 
o volnočasovou zábavu pro všechny v jedné  
z naší nejmenší místní části,“ doplnila starost-
ka města Ing. Radka Krištofová.
					   

-MŽ-

OSLAVY V JÍLOVCI

Vážení občané Fulnecka,

začátkem září proběhlo v Městském kultur-
ním centru  5. Zastupitelstvo města Fulneku. 
Rozhodli jsme se v dobré víře uspíšit začátek 
na třináctou hodinu, jelikož bylo zařazeno na 
program jednání několik důležitých bodů,  
u kterých jsme čekali širší diskuzi. Jsou pří-
tomni i někteří naši zaměstnanci a jsou to 

taky jen lidé a mají své rodiny. Někteří se pak 
těžko dostávají v pozdních nočních hodi-
nách domů. 
Uznávám, že to byla chyba, protože spous-
ta z Vás byla ještě v práci a nemohla tento 
program sledovat. Bylo to nejdelší zastupi-
telstvo, které pamatuji. Tohle nekonečné di-
vadlo v podání tří hlavních „hrdinů“, kteří ví 
všechno nejlépe a hlavně jen oni ví, jak po-
máhat občanům, jak všechno děláme špat-
ně a jak jsme neschopní, tak toto předčilo 
všechno mé očekávání. Obdivuji naší paní 
starostku Ing. Radku Krištofovou, s jakou bra-
vurou odráží tyto kopance, plivance a fauly 
těchto lidí, kteří se ani nedostali do zastupi-
telstva, jeden se tam dostal jen po politické 
rošádě, jiní raději ani nekandidovali. Lidé jim 
dali v komunálních volbách jasně najevo, že 
je ve vedení nechtějí, ale jim je to absolutně 
jedno. Každý má právo se vyjádřit a může 
vidět věci z jiného pohledu, tohle respektu-

ji. Nemohu a nechci respektovat lidi, kteří to 
dělají záměrně.

Vážení občané, 
promiňte mi tu upřímnost, ale dělá se mi  
z toho všeho zle. Je to ponižující a zavání to 
starými strukturami. Nic to městu nepřiná-
ší, akorát jsme jako zastupitelé k smíchu jak 
Vám, tak ostatním obcím. Člověk, který tvrdil, 
jak chce zastupitele stmelovat, se nyní chová 
jako fanatický nepřítel. Asi se takhle bojuje 
o ty pomyslná korýtka, jinak to opravdu ne-
chápu.

Vidím pozitivně budoucnost našeho města  
a našich obcí, a to hlavně díky mladým lidem, 
kteří mají zájem něco udělat a něco změnit. 
Snad si vezmou k srdci to, že se zlobou a ne-
návistí dosáhnou leda tak posměchu okolí.

František Schindler

místostarosta

UPOZORNĚNÍ NA POSLEDNÍ VÝZVU

Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových, vydal aktualizovaný seznam nemovitostí  
s nedostatečně identifikovanými vlastníky (NIV), kteří mají poslední možnost se přihlásit o svá práva, 

a to do stanovené zákonné lhůty 01.01.2024. 

Podrobný seznam je zveřejněn na úřední desce města Fulneku, 
nebo na webových stránkách ÚZSVM www.uzsvm.cz/niv. 

Zde naleznete důležité informace, které vám usnadní orientaci v problematice NIV.
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PRVNÍ ROČNÍK SOUTĚŽE MLADÝCH HASIČŮ V LUKAVCI

OSLAVY 130 LET HASIČSKÉHO SBORU VE VLKOVICÍCH

Poslední srpnové nedělní odpoledne se  
v Lukavci konala soutěž mladých hasičů  
v požárním útoku. V loňském roce proběhl 
nultý ročník a od letošního roku místní sbor 
dobrovolných hasičů započal tradici a za-
hájil tak první ročník. Soutěže se zúčastnilo  
8 družstev mladých hasičů z různých okol-
ních hasičských sborů. Soutěž tak probíhala 
dvoukolově a děti si ji opravdu užily. 
„Bylo to příjemné nedělní odpoledne a po-
děkování patří členům SDH Lukavec, že se 

ujali organizace 
dětské soutěže,  
a že ji budou po-
řádat každoročně. 
Poděkování patří 
také rodičům, kteří 
mnohdy své děti 
nejen osobně pod-
pořili a fandili, ale 
podporují je v této 
aktivitě dlouho-
době,“ sdělila paní 
starostka Ing. Rad-
ka Krištofová.

Nejen pro soutěžící, ale i pro diváky, bylo 
připraveno bohaté občerstvení. Lukavec na-
konec skončil na druhém místě, kdy je těsně 
před koncem porazili mladí hasiči z Klimko-
vic. 
Pan místostarosta František Schindler dopl-
nil: „místní malí lukavjáci se řídili heslem, že 
doma se nevyhrává, ale pro mě byli vítězové 
všichni.“

-MŽ-

V září se konaly oslavy 130. výročí vzniku ha-
sičského sboru ve Vlkovicích. Místní členové 
sboru se věnovali několik měsíců přípravám 
a výsledek stál opravdu za to.
Oslavy začaly u zrekonstruované hasičské 
zbrojnice, následně proběhla mše v místním 
kostele. Poté se průvod vydal od kostela do 
objektu komunitního centra, kde vypukly 
oslavy. V průvodu bylo k vidění mnoho okol-
ních sborů dobrovolných hasičů, přičemž  
každý sbor nesl svůj prapor, což si všichni vel-
mi cenili.
Nejprve proběhla výroční schůze, během 
níž velitel z Vlkovic přečetl historii vzniku 
sboru, ale především zhodnotil úspěchy bě-
hem těch dlouhých 130 let. Pan starosta SDH  
Vlkovice, Petr Šalata, poděkoval všem pří-
tomným a na závěr obdržel každý přítom-
ný sbor pamětní stuhu jako připomínku  

130 letých oslav.
Na slavnosti byl také přítomen starosta 
Krajského sdružení hasičů Čech, Moravy  
a Slezska, pan Stanislav Kotrc, z jehož rukou 
převzali místní členové hasičského sboru ne-
jedno ocenění a pamětní medaili.
„Chtěla bych vyslovit velké poděkování právě 
dobrovolným hasičům, jelikož jsou to právě 
oni, kteří jsou jediným spolkem, který má za 
sebou dlouholetou historii, kdy právě oni jsou 
tím nejvýznamnějším článkem v obci, kteří se 
vždy postarali o tradiční zábavu a zajištění 
mnohých volnočasových aktivit. Oslavy ve 
Vlkovicích neměly chybu, a tak mi dovolte po-
děkovat všem, kteří se jakoukoli měrou podíleli 
na přípravě a organizaci této slavnosti“ uvedla 
starostka města Ing. Radka Krištofová.

-MŽ-
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ZRUŠENÍ PŘÍSPĚVKOVÉ ORGANIZACE

Zastupitelstvo města Fulneku na svém  
5. zasedání rozhodlo o zrušení příspěvko-
vé organizace Městské kulturní centrum  
Fulnek, a to od 01.01.2024, což schválilo celkem  
12 zastupitelů.

Z předloženého materiálu byly v důvodové 
zprávě uvedeny pozitiva a negativa zrušení 
organizace.

Mezi výhody nastavení nového systému pa-
tří:
•	 výrazné snížení nákladů spojených 

s provozem příspěvkové organizace 
(energie, údržba, služby auditora apod.),

•	 zjednodušení postupu v rámci správy 
majetku města,

•	 snížení administrativy (např. zruše-
ní přefakturací nákladů mezi městem  
a příspěvkovou organizací),

•	 zachování stávajícího počtu pracovních 
míst při zachování stávající agendy,

•	 stávajícím zaměstnancům bude na-
bídnut převod pracovní smlouvy pod 
město. Na toto téma proběhla společ-
ná schůzka všech zaměstnanců MKCF 

s vedením města, vč. 
tajemníka úřadu. Po-
věřená vedoucí MKCF 
doloží u pracovních 
pozic jejich rozsah, 
a dle toho bude ná-
sledně stanovena pra-
covní náplň zaměst-
nancům v případě 
převodu pod MěÚ,
•	 kontrola čerpá-
ní schváleného roz-
počtu,
•	 větší zastupitel-

nost zaměstnanců (správci, pracovníci 
IC/knihovna),

•	 řádná evidence majetku při převodu 
z MKCF na město proběhne v soula-
du a za podmínek města (pořizování 
modulu inventur v software VERA - 
majetek bude označen štítky města). 

Mezi nevýhody nastavení nového systému 
patří:
•	 prvotní investice na získání volných pro-

stor pro kanceláře (přestěhování archi-
vů mimo prostory MěÚ),  a dále nákup 
výpočetní techniky a nábytku do kance-
láří v budově městského úřadu,

•	 nalezení vhodného využití pro stávající 
budovu příspěvkové organizace. 

Dle § 84 odst. 2 písm. d) zákona o obcích je 
zastupitelstvu obce vyhrazeno zřizovat a ru-
šit příspěvkové organizace. 

Oznamujeme, že zrušením příspěvkové or-
ganizace MKCF rozhodně nedojde ke zrušení 
kultury ve městě. Dojde ke zřízení nového 
odboru, který bude začleněn organizační 

strukturou do Městského úřadu Fulnek. Ne-
bude tedy docházet k propouštění zaměst-
nanců, jelikož jim bude nabídnuta smlouva  
o přechodu pod město jako nástupnickou 
organizaci a zaměstnavatele.

„Jak jsem již dříve uvedla, nejdůležitějším dů-
vodem, který nás vedl k předložení tohoto 
bodu na zasedání zastupitelstva, je efektivita. 
V minulosti hlavním důvodem vzniku příspěv-
kové organizace bylo fungování restaurace,  
a vzhledem k tomu, že po covidové době se ne-
podařilo restauraci opětovně zprovoznit, došlo 
k předložení návrhu na její zrušení. Kultura, 
jak běží dnes, tak bude běžet i dále. Může se 
ovšem i rozvíjet a rozšiřovat, vše bude záviset 
na novém vedoucím nebo vedoucí, který/rá 
bude vybrán/na na základě řádného výběrové-
ho řízení,“ uvedla starostka města Ing. Radka 
Krištofová.

Nyní probíhají kroky k převodu nejen movi-
tého majetku, ale i svěřeného nemovitého 
majetku   zpět pod zřizovatele, tzn. město 
Fulnek. 

Současně budou probíhat další kroky a práce 
a schvalování, aby došlo k převodu zaměst-
nanců. Rovněž běží příprava rozpočtu města 
na rok 2024, kde budou potřebné finanční 
prostředky navrženy do příslušných kolonek 
přímo do rozpočtu města.

„Chtěl bych poděkovat všem zaměstnancům 
této příspěvkové organizace za jejich práci, 
byť s námi budou pokračovat i v budoucnu na 
přípravách a realizaci mnohých kulturních akcí  
i nadále,“ uzavřel pan místostarosta František 
Schindler

-MŽ-

AKTUALITY

OTEVŘENÍ KAVÁRNY S VINOTÉKOU V KNURROVĚ PALÁCI
Dobrý den, Ahoj všem,
z velké části již všichni 
víte, že se znovu otevře-
la kavárna pod zámkem.  
A určitě jste zvědaví, co je 
za tím dál... 
Tak tedy…
Dovolte se nám nejprve představit, jsme dvě 
zřejmě bláznivé holky z Hranic, které už mají 
několikaleté zkušenosti s podnikáním. Kavár-
na ve Vašem městě nás nadchla natolik, že 
bychom jí chtěly vrátit zpátky život. Výborná 
káva, něco dobrého k ní, ale i večerní pose-
zení u skleničky vína nebo dobrého drinku. 
Rády bychom rozšířily provoz o prodejní vi-
notéku, dárkové balíčky, apod. Máme v hlavě 
spoustu nápadů, například na doprovodné 

programy, workshopy, jako bude třeba pod-
zimní tvoření, kde si od 26. října můžete i vy  
u nás vydlabat svoji dýni a užít si tak pod-
zimní atmosféru ukončenou Halloweenským 
putováním, na které vás srdečně zveme  
29. října. 

Veškeré novinky a informace najdete na na-
šich FB stránkách MY DAY FULNEK, nebo in-
stagramu mydayfulnek.
Otevírací doba:
- po-čt 10-17 h
- pá-so 10-22 h
- ne 13-17 h

TĚŠÍME SE NA SETKÁNÍ S VÁMI.
Nové provozovatelky - Zuzana a Lenka
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INFORMACE K DANI Z NEMOVITÝCH VĚCÍ

ZAPOČALA REKONSTRUKCE CESTY K ZÁMKU

Zastupitelstvo města Fulnek na svém zá-
řijovém zasedání vydalo pod usnesením  
č. 152/5/23 Obecně závaznou vyhlášku 
města Fulnek o stanovení koeficientů pro 
výpočet daně z nemovitých věcí a Obecně 
závaznou vyhlášku města Fulnek o stano-
vení místního koeficientu pro výpočet daně  
z nemovitých věcí, účinnost obou těchto vy-
hlášek je ze zákona nastavena od 01.01.2024.
Naposledy byl koeficient pro výpočet daně 
z nemovitých věcí upraven v roce 2008, a 
to vyhláškou č. 1/2008. Koeficient byl nasta-
ven u pozemků a staveb pro Fulnek na 1,6  
a v místních částech na  1,0. Aktualizací této 
vyhlášky došlo ke sjednocení koeficientů pro 
Fulnek i místní části na 1,6.
Od roku 2021 mohou obce stanovit odlišné 
místní koeficienty pro své jednotlivé části 
nebo celé katastrální území. Zvýšení místní-
ho koeficientu se aplikuje na daň poplatní-
ka za všechny druhy pozemků zdanitelných 
staveb/jednotek kromě pozemků orné půdy, 
chmelnic, vinic, ovocných sadů a trvalých 

travních porostů. Ke změně místního koefici-
entu pro zdaňovací období 2023 přistoupilo 
celkem 79 obcí. Město Fulnek této možnos-
ti také využilo a vyhláškou stanovilo místní 
koeficient ve výši 3, kterým se násobí daň 
poplatníka za jednotlivé druhy pozemků, 
zdanitelných staveb nebo zdanitelných jed-
notek, pro lokality, které jsou dle územního 
plánu označeny jako plochy VE, VS, VS.1, VD, 
VZ a OS, a to ve Fulneku i ve všech místních 
částech. Jedná se o lokality komerčního cha-
rakteru. 
Samotná změna místního koeficientu neza-
kládá poplatníkovi povinnost podat přiznání 
k dani z nemovité věci.
Daň z nemovitých věcí je splatná do konce 
května a platí se na následující zdaňovací 
období. V případě, že výše daně přesáhne 
částku 5 000 Kč, lze splátku daně rozložit 
do dvou splátek. V takovém případě je daň 
splatná ve dvou stejně vysokých částkách,  
a to do 31. května a 30. listopadu. Informace 
o platbě obdrží poplatník do datové schrán-

ky, e-mailu nebo složenkou.
Nárůst příjmu do rozpočtu města je odhado-
ván ve výši  cca 500.000 Kč v případě vyhláš-
ky o stanovení koeficientu a cca 2.000.000 
Kč v případě vyhlášky o stanovení místního 
koeficientu. Daň z nemovitosti plyne do roz-
počtu obcí ve výši 100 % a je především urče-
na na obnovu nebo budování infrastruktury, 
primárně jsou to chodníky a komunikace.
Výši koeficientů bude možné ověřit na strán-
kách finanční správy prostřednictvím nástro-
je pro vyhledávání koeficientů pro podání  
k dani z nemovitých věcí. Finanční správa při-
pravuje ke změnám v oblasti daně z nemovi-
tých věcí informační kampaň. Danou vyhláš-
ku je aktuálně možné stáhnout na stránkách 
Sbírky právních předpisů územních samo-
správných celků a některých správních úřadů 
(https://sbirkapp.gov.cz/vyhledavani).

Mgr. Lenka Richterová

právník Městského úřadu Fulnek

V srpnu letošního roku byla zahájena rekon-
strukce cesty k zámku, a to od odbočky při 
cestě směrem na Jestřabí.
Tato oprava nese přesný název „Realizace SZ 
v k. ú. Fulnek – polní cesty C3 a C5“, a inves-
torem je Česká republika – Státní pozemkový 
úřad, Krajský pozemkový úřad pro Moravsko-
slezský kraj, Pobočka Nový Jičín.
Projektovou dokumentaci zpracovala spo-
lečnost DOPRVOPROJEKT Ostrava, a.s.
Zhotovitelem je společnost PORR a.s. se síd-

lem v Praze.
Celková cena díla je téměř 18,5 mil. Kč včet-
ně DPH, a realizace by měla trvat přibližně  
7 měsíců. Tato rekonstrukce zahrnuje ob-
novu komunikace v délce 1 km a výsadbu 
zeleně jako náhradní plnění za zeleň, která 
musela být pokácena. 
Toto dílo je prováděno v rámci komplexních 
pozemkových úprav v k.ú. Fulnek, které byly 
ukončeny v roce 2016. Priority Plánu společ-
ných zařízení byly v těchto KPÚ zastupitel-
stvem města schváleny v srpnu 2015.
Po dokončení KPÚ bylo zapotřebí zpracovat 
všechny úrovně projektové dokumentace, 
včetně vydání příslušného povolení stavby, 
realizace výběrového řízení na zhotovitele, 
ale především zajištění a uvolnění finančních 
prostředků ze státního rozpočtu. Tento pro-
ces trval několik let, ale výsledek se dostavil. 
Na jaře letošního roku došlo k dohodě mezi 
SPÚ a městem Fulnek, kdy byly zahájeny prá-

ce podle projektové dokumentace a v obdo-
bí vegetačního klidu došlo k pokácení někte-
rých dřevin na jedné straně komunikace. 
V srpnu letošního roku došlo k předání stave-
niště a k zahájení prací.
„Jsem ráda, že k této rekonstrukci cesty koneč-
ně došlo. Toto dílo bude realizováno v úseku od 
odbočky směrem k zámku od cesty na Jestřabí 
až po hranici domku zahradníka naproti zám-
ku, což odpovídá daným komplexním pozem-
kovým úpravám. A aby byly opraveny další ná-
vazné komunikace, budeme jednat s vlastníky 
dotčených pozemků a hledat tak možnosti dal-
ších realizací oprav,“ sdělila starostka města 
Ing. Radka Krištofová.

Jménem investora si dovolíme požádat ob-
čany, aby respektovali dopravní značení bě-
hem stavby.			 

-MŽ-
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MATERIÁLOVĚ VYUŽITELNÉ SLOŽKY KOMUNÁLNÍHO ODPADU 
PLAST, NÁPOJOVÝ KARTON, KOV
Ve městě Fulnek, jsou plasty a plastové 
obaly sbírány do nádob s horním výsypem  
o objemu 1100 l. Do těchto kontejnerů jsou 
společně s plasty ukládány i nápojové kar-
tony a kovové obaly. 
Sběr, svoz a úpravu  plastů včetně PET lahví, 
nápojových kartonů a  kovů, vytříděných 
prostřednictvím nádob, zajišťuje společnost 
OZO Ostrava s.r.o. 
Ve městě Fulnek je rozmístěno 88 ks kontej-
nerů, které jsou  sváženy převážně 2x týdně. 
Celkem bylo v roce 2022 vytříděno 147,5903 t   

plastového odpadu.  Plast tvořil v roce 2022   
9,66 % produkce celkového množství komu-
nálního odpadu. Celková výtěžnost plastu  
v roce 2022 byla 26,912 kg/obyvatele/rok, 
což představuje nadprůměrnou výtěžnost  
s obcemi Moravskoslezského kraje.
Hlavním parametrem, na kterém lze sledovat 
vývoj tříděných sběrů, je celková výtěžnost, 
která udává množství vytříděných kilogramů 
dané komodity jedním obyvatelem za kalen-
dářní rok ve všech zastoupených způsobech 
sběru.

Jedná se o obchodovatelné odpady, které 
lze opětovně využít ve výrobě obalových 
materiálů, případně jiných materiálu jako 
například u PET, který lze využít pro výrobu 
polyesteru (PES). Druhotné suroviny jsou 

po vytřídění separátně lisovány do balíků  
a přepravovány odběratelům. Zbylá část 
plastového odpadu, pro kterou neexistují 
zpracovatelské technologie, je využita při 
výrobě tuhých alternativních paliv (TAP) pro 

zařízení uzpůsobená k jejich energetickému 
využití. Obvykle jsou využívána při výrobě 
cementu, případně v teplárnách pro výrobu 
tepla či elektrické energie".

Fulnek dosahuje ve srovnání se stejnou ve-
likostní skupinou, obcemi Moravskoslezské-
ho kraje a obcemi ČR vyšších hodnot, co se 
týče separovaného sběru plastu. Počet oby-
vatel na jednu nádobu na plast ve městě je 
62,31 obyvatele/nádobu. Tato hodnota je 
v porovnání s průměrem dosahovaným ve 
velikostní skupině obcí jako nadprůměrná. 

Zeptali jsme se Ing. Martina Boháče, vedou-
cího provozovny  ze společnosti OZO Ostrava 
s.r.o., kde vlastně končí veškeré takto vytřídě-
né složky z Fulneku.

"Odpad ze žlutých 
kontejnerů je svážen 
na dotřiďovací linku 
OZO v O-Kunčicích. 
Na třídící lince jsou 
postupně vytřídě-
ny recyklovatelné 
odpady, tj. PET (dle 
barev), PE fólie, pa-
pír (nevoskovaný, 
nemastný), poly-
styren, TETRAPACK  
a kovové obaly. 

Co tedy  patří do žlutých kontejnerů?

PLAST
ANO -  fólie, sáčky, plastové tašky, sešlápnuté 
PET láhve, obaly od pracích, čistících a kos-
metických přípravků, kelímky od jogurtů, 
mléčných výrobků, balící fólie od spotřební-
ho zboží, obaly od CD disků a další výrobky z 
plastů. Pěnový polystyren sem vhazujeme v 
menších kusech.
NE -  mastné obaly se zbytky potravin nebo 
čistících přípravků, obaly od žíravin, barev 

a jiných nebezpečných látek, podlahové kry-
tiny či novodurové trubky.

NAPOJOVÉ KARTONY
ANO - krabice od džusů, vína, mléka a mléč-
ných výrobků, které je potřeba před vhoze-
ním do kontejneru řádně sešlápnout.
NE - „měkké“ sáčky, například od kávy a růz-
ných potravin v prášku ani nápojové kartony 
silně znečištěné zbytky potravin.

 

KOVY
ANO - drobnější kovový odpad, typicky ple-
chovky od nápojů a konzerv, kovové tuby, 
alobal, kovové zátky, víčka, krabičky, hřebíky, 
šroubky, kancelářské sponky a další drobné 
kovové odpady.
NE - plechovky od barev, tlakové nádobky 
se zbytky nebezpečných látek, ani domácí 
spotřebiče a jiná vysloužilá zařízení složená 
z více materiálů.  Nepatří do nich ani těžké 
nebo toxické kovy, jakou jsou olovo či rtuť.

Bc. Pavla Maštalířová

 odbor IŽP

Produkce plastů a přepočet na obyvatele

Výtěžnosti plastů oproti obcím ČR  a Moravskoslezského kraje (kg/obyvatele)
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Produkce plastů (t) a přepočet produkce na 
obyvatele (kg)

produkce plastů přepočet na obyv.

Lineární (produkce plastů) Lineární (přepočet na obyv.)

Rok Město Fulnek
Velikostní skupina obcí 

4.001 – 10.000 v ČR
MSK ČR

2017 20,92 14,4 14,0 13,2

2018 19,185 15,5 14,5 14,1

2019 21,116 16,6 15,5 15,1

2020 22,918 18,2 16,5 16,3

2021 25,44 19,0 17,0 16,8

2022 26,912 Bez dat Bez dat Bez dat
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KRÁSNÝ ZÁJEZD FULNECKÝCH SENIORŮ

PUTOVÁNÍ KRAJINOU BŘIDLICE - GLOSA

Čtvrtek 7. 9. byl pro účastníky zájezdu plný 
sluníčka, úsměvů a prima zážitků.
V Holasovicích jsme si ve velké stodole se 
zájmem prohlédli expozici starých zeměděl-
ských strojů, zařízení, nářadí a pomůcek i dal-
ších předmětů z oblasti řemesel či vojenství. 
Ve vedlejším domě jsme pak v několika míst-
nostech s dobovým zařízením vzpomínali na 
své rodiče a prarodiče.
V obci Hošťálkovy nám sbírka starých  praček 
a  mandlů připomněla, jakým požehnáním 
jsou dnešní automatické pračky.
V Krnově jsme obdivovali krásné náměstí 
včetně zeleně. Po obědě v podniku dle vlast-
ního výběru jsme si v cukrárně dopřáli kafíč-
ko a zákusek.
V Bruntále jsme navštívili zámek. Interiéry 
jsou poněkud jiné než v tradičních šlechtic-
kých sídlech, protože stavitelem a majitelem 
byl Řád německých rytířů. V zámecké zahra-
dě jsme si pak ještě užívali slunného odpo-
ledne.

Na cestě domů jsme zastavili na hrázi přehra-
dy Slezská Harta a kochali se pohledem na 
vodní hladinu i okolní zeleň.
Poděkování nás všech patří fulneckému klu-
bu důchodců za organizaci a Městskému 

úřadu Fulnek za zajištění autobusu.
Díky - těšíme se na příště!

Šárka Kavanová 

V neděli, 17.9. pořádal  spolek Comenius 
Fulnek poznávací zájezd s názvem Putování 
Krajinou břidlice.
Prohlédli jsme si jednu z  Raabových štol, ná-
sledně jsme jeli do Imaginária břidlice, kde 
je nápaditým způsobem popsána historie  
a technika těžby břidlice, pak jsme si dali 
oběd v restauraci U Bernharda v Zálužném, 
následovala prohlídka a docela smutné po-
vídání o Jánských Koupelích  a trasu jsme 
ukončili na rozhledně  ve Starých Těchano-
vicích.
Průvodce nám, kromě Pavlíny Ambosch 
jako organizátorky, dělal pan Ing. Jakub  
Zeman ze spolku  Krajina břidlice a v Jánských 
Koupelích a Raabově štole nás provázel pan  
Mgr. Petr Zahnaš.
Akce byla myslím celkem dobře publikována, 
přesto se nás u autobusu ve Fulneku sešlo  
11 + 2 lidé přijeli z Ostravy a v Odrách na-
stoupily další 2 účastnice.
Občas slyším, jak se v tom Fulneku nic ne-
děje, žádné akce, žádná kultura. Tohle byla 

špičková akce, zajištěná doprava, zajištěné 
vstupy a průvodci, krásné počasí, přesto to 
zajímalo jen 11 fulnečanů.
A tak aspoň takhle děkuji Pavlíně Ambosch 
za organizaci a nám, kteří jsme si to moc užili 

přeji, aby mizerná účast Pavlu neodradila od 
dalších projektů.

Za nadšené účastníky

Jitka Krčmářová

Z důvodu zamezení zvýšeného výskytu 
hlodavců přistupuje Město Fulnek ke koor-
dinaci deratizace na území města Fulneku 
a jeho místních částech. Město Fulnek, za-
stoupené Technickými službami města Fu-
lnek, p. o., vyzývá každého vlastníka nebo 
správce objektu, kanalizace, horkovodů  
a kontrolních šachet, aby zajistil deratiza-

ci na svém, případně svěřeném majetku na 
vlastní náklady pro vyšší účinnost jednotně  
v měsíci říjnu 2023. 
Deratizace v objektech spojených s městem 
bude probíhat v termínu od 16. do 20. 10. 
2023.

Technické služby města Fulnek

PODZIMNÍ DERATIZACE  2023
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA T. G. MASARYKA

Máme velkou radost, že se v letošním škol-
ním roce obnovený Žákovský parlament Zá-
kladní školy T. G. Masaryka dostal do nejužší 
nominace, do finále ceny Gratias Tibi.  Od-
borná porota vybírala z 83 nominovaných 
projektů. Jedná se o počin, kdy se oceňují 
mladí lidé, kteří se zapojují do dění okolo nás 
a nejrůznějšími aktivitami mění věci k lepší-
mu. Latinská slova Gratias Tibi, která tvoří ná-
zev ceny, symbolicky říkají všem soutěžícím: 
„Děkuji Tobě.“
Členové  Žákovského parlamentu jsou žáky 
4.-9.tříd a scházejí se na svých zasedáních co 
dva týdny. Podílejí se aktivně na životě v naší 
škole, navrhují a organizují nejrůznější dob-
ročinné i společenské aktivity, vylepšují pro-
středí ve škole, informují a hledají prostředky 
k realizaci svých nápadů. 
Žákovský parlament se snaží školu rozesmát 
i mimořádnými dny – Den bez aktovek, Den 
dvojčat, Den dobrých skutků, apod. Náš par-

lament se snaží dávat dohromady mladší 
žáky se staršími, propojovat učitele s žáky  
a s vedením školy, dbá na klima školy. 
Porota také vyzdvihla aktivity parlamen-
tu, které mají přesah i mimo budovu školy  
a které vedou děti k demokracii a k aktivnímu 
zapojování do občanského života.
Osm zástupců parlamentu se na konci červ-
na vydalo do Prahy do organizace Člověk 
v tísni, která Gratias Tibi pořádá, aby svůj 
projekt obhájilo a prezentovalo. Také jsme 
si vyslechli zajímavé a inspirující prezentace 
dalších účastníků finále. Byli jsme ve velmi 
hezké společnosti. Někteří z nás se dosta-
li na exkurzi do České televize a následně 
jsme byli všichni pozváni do DOXu – centra 
moderního umění na výstavu Krištofa Kinte-
ry. Prožili jsme nevšední den, odjížděli jsme  
s mnoha zážitky. O vítězném projektu se do-
zvíme v září letošního roku. Budeme rádi za 
váš hlas v kategorii veřejnosti, která bude 

spuštěna v září. Děkujeme všem, kteří nás 
podporovali. Velké poděkování patří Klubu 
rodičů při ZŠ T. G. Masaryka, vedení naší školy 
i kolegům.  Do Prahy jsme totiž mohli vyces-
tovat o den dříve. Děkujeme!

Mgr. Lenka Mužná

Zaměstnání učitele obnáší stejně jako řada 
jiných profesí nutnost vzdělávat se, hledat 
nové cesty a perspektivy. Proto jsme moc 
rádi, že se nám podařilo v rámci dotačních 
programů vyhlášených Ministerstvem škol-
ství, mládeže a tělovýchovy ČR s názvem 
Šablony III  zrealizovat hned tři takové stáže.

Učitelé měli možnost po dobu jednoho týd-
ne srovnávat náš školský systém s rakous-
kým, slovenským či islandským. Byli jsme 
nadšeni z vybavení škol v Reykjavíku, poznali 
inkluzi ve zcela jiném pojetí ve vídeňské ško-
le a zhodnotili, do jaké míry se slovenské  
a české školství za těch pár desetiletí vydalo 

odlišnými směry. Získané poznatky a zkuše-
nosti se pokusíme v rozumné míře imple-
mentovat do našeho systému vzdělávání tak, 
abychom výuku našich žáků inovovali a také 
trochu zpestřili.

Mgr. Michaela Gavroňová, ZŠ TGM Fulnek

Dovolte mi, abych Vám představila další 
úspěšnou mladou mažoretku Denisku Fojtí-
kovou, žákyni 3. A ZŠ TGM Fulnek. 

Položila jsem jí několik otázek ohledně jejího 
koníčku. 

Denisko, jak dlouho chodíš do Mažoretek?
Do mažoretek Krokodýl v Ostravě chodím od 
3 let.

Kdo nebo co rozhodlo o tom, že se budeš 
věnovat právě tomuto sportu?
Moje sestra Dominika tam chodila už, když 
jsem byla miminko a já s maminkou jsme 
vždycky čekaly v tělocvičně, než Domča do-
trénuje. Mě se to tak zalíbilo, že jsem poprosi-
la maminku, aby mě tam taky přihlásila.

V jakých disciplínách soutěžíš?
Soutěžím v kategorii kadet profi, ve velké for-
maci podio baton, defilé, miniformaci mix a 
trio baton.

Jakých soutěží ses zúčastnila?
Pohár Moravské Ostravy, Mikado open, 
Opavská růže, Podhostýnský pohár a na 
všech kolech asociace CMA.

Kde nejdál jsi vystupovala?
Ve Slovinsku na mistrovství Evropy.

Naposledy jsi absolvovala mistrovství Ev-
ropy ve Slovinsku – s jakými výsledky?
Mistryně Evropy v kategoriích defilé a podio 
velká formace baton kadet
1.vícemistryně Evropy v kategorii mini mix 
kadet

Kdo ti pomáhá vše zvládat?
Maminka, tatínek, sestřička Dominika a hlav-
ně moje trenérky Lenička, Viki, Barunka, Ve-
runka a Mája.

Denisko, děkuji ti za rozhovor a přeji hodně 
dalších úspěchů.

Paní učitelka Pavla Rozsypalová

GRATIAS TIBI - ŽÁKOVSKÝ PARLAMENT MĚNÍ ŠKOLU

ZAHRANIČNÍ STÁŽE PEDAGOGŮ ZŠ T.G.M.

ÚSPĚŠNÁ MAŽORETKA MEZI NÁMI
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Ve středu 6. září jsme se s našimi žáky vydali 
do Stachovic na místní fotbalové hřiště, aby-
chom se nejen prošli, ale především poznali 
naše nové spolužáky. Příležitostí k poznávání 
bylo vskutku dost, protože to bylo moc fajn 
dopoledne plné zajímavých soutěží v tý-
mech, volných aktivit podle přání dětí, opé-
kání atd. Všechny to moc bavilo. A protože 
vzniklo mnoho fotografií i pár videí, můžete 
se podívat na stránky naší školy a v sekci spe-
ciálních tříd, kde máme bohatou fotogalerii 
ze všech našich akcí. 
Teď nás čeká 10 měsíců učení, na což se ur-
čitě všichni naši žáci těší………..Ale my si 
během školního roku výuku určitě zase zpes-
tříme nějakými zajímavými aktivitami. 
					   

Žáci, paní učitelky a asistentky speciálních tříd ZŠ JAK

Na pondělí 11. září jsme se hodně těšili, jeli 
jsme na dopravní hřiště do Oder. Vyzkoušeli 
jsme si jízdu na kole a koloběžce podle pravi-
del silničního provozu. Touto zábavnou a pře-
devším bezpečnou formou se připravujeme 
na reálný silniční provoz. Dopoledne rychle 
uběhlo a my se těšíme na další návštěvu.

žáci 1.A, ZŠ JAK

Kritérií je celkem 26 a podle hloubkové kont-
roly ČŠI v červnu 2023 jsme získali 16 v úrov-
ni očekávaných a 9 kritérií v úrovni výbor-
ných. Tím jsme se dostali na druhé místo ze 
436 škol v úspěšnosti ZŠ Moravskoslezského 
kraje.

Zde jsou kritéria, ve kterých jsme podle in-
spekční zprávy výborní:

1. Škola má jasně formulovanou vizi a reali-
stickou strategii rozvoje, které pedagogové 
sdílejí a naplňují.
2. Škola spolupracuje s vnějšími partnery.
3. Vedení školy aktivně vytváří zdravé školní 
klima – pečuje o vztahy mezi pedagogy, žáky 
i vzájemné vztahy mezi pedagogy a žáky  
a jejich rodiči a o vzájemnou spolupráci 
všech aktérů.
4. Pedagogové důsledně uplatňují při ko-
munikaci s žáky a rodiči vstřícný, respektující 
přístup.

5. Pedagogové aktivně spolupracují a posky-
tují si vzájemně podporu a zpětnou vazbu.
6. Pedagogové systematicky promýšlejí  
a připravují výuku v souladu s vědomostní-
mi, dovednostními i postojovými cíli defino-
vanými v kurikulárních dokumentech školy  
a potřebami žáků.
7. Pedagogové se ve své práci zaměřují na 
sociální a osobnostní rozvoj žáků.
8. Žáci školy jsou motivování k dosahová-
ní dobrých výsledků a demonstrují sociální  
a osobnostní kompetence a občanské hod-
noty.
9. Škola věnuje patřičnou pozornost osob-
nostnímu rozvoji žáků a dbá na to, aby žák 
nebyl vyčleňován z kolektivu.
Jedno kritérium vyžaduje zlepšení, a to jde za 
zřizovatelem, týká se materiálního vybavení. 
A na tom pracujeme neustálou komunikací  
a jednáním s vedením města.

Jsme nesmírně rádi, že se nám potvrdilo to, 

co víme. Uvnitř školy je zdravé jádro, které je 
složeno z našich žáků, pedagogických pra-
covníků a provozních zaměstnanců. Každý tu 
má své místo a ostatní si ho váží. 

Proto budeme rádi, když budete sdílet s námi 
tyto informace a říkat je každému, kdo je 
bude chtít slyšet. 

Za vedení školy Mgr. Jana Divincová, 

zástupkyně ředitelky

ADAPTAČNÍ VYCHÁZKA ŽÁKŮ SPECIÁLNÍCH TŘÍD

PRVŇÁČCI NAVŠTÍVILI DOPRAVNÍ HŘIŠTĚ V ODRÁCH

V ČEM JE NAŠE ZÁKLADNÍ ŠKOLA J. A. KOMENSKÉHO 
VE FULNEKU PODLE KONTROLY ČŠI NEJLEPŠÍ?
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ms-fulnek.cz 

Vážení rodiče, děti a přátelé MŠ Fulnek,

od 1. 9. 2023 má Mateřská škola Fulnek, pří-
spěvková organizace nové webové stránky. 
Úhledný design webových stránek usnadní 
čtení a umožní návštěvníkům rychle najít 
požadované informace. Sjednocený styl po-
máhá srozumitelně komunikovat se všemi, 
kdo stránky navštíví. Návštěvníci webu zde 

najdou všechny informace na jednom mís-
tě, mohou se podívat do kalendáře akcí, co 
se aktuálně děje v jednotlivých pracovištích 
mateřské školy, zabrousit do historie a po-
mocí fotek se podívat, co všechno p. učitelky 
v MŠ s dětmi dělají. 
Jelikož jsou webové stránky v samotném 
začátku, informace budeme postupně dopl-
ňovat a upravovat, zejména na jednotlivých 
pracovištích.
Přesto věříme, že se vám budou líbit, budou 

přehlednější, srozumitelnější a MŠ se stane 
otevřenější široké veřejnosti. 

Za kolektiv MŠ

Bc. Edita Štecová, ředitelka

V měsíci záři uplynulo sto let od otevření 
české mateřské školy v našem městě. Mateř-
ská škola ve Fulneku byla zřízena ústředním 
výborem Národní jednoty v Olomouci a po-
volena okresní politickou správou v Novém 
Jičíně výnosem č. 1884 ze dne 1.10.1923. 
Otevřena byla již 19.září 1923. Přechodně 
byla umístěna v jedné třídě německé chla-
pecké školy (dnes ZUŠ). Později našla své 
útočiště na řadu let v místnostech České 
okresní péče o mládež. První pěstounkou 
byla Helena Bíhalová z Loštic. Pedagogic-
kým správcem byl jmenován ředitel měš-
ťanské školy Jaroslav Konečný. Zapsáno bylo  

21 dětí. Koncem 
roku 1923 měla 
mateřská škola již 
25 dětí. Ve školním 
roce 1924/1925 
byla pěstounkou 
Karla Sedláčková 
z Loštic, opatrov-
nicí Marie Matouš-
ková z Fulneku.  
V roce 1925/26 
vzrostl počet dětí 
na 40.
Za těmito (z dnešní-

ho pohledu) malými čísly je třeba vidět ne-
změrnou práci několika nadšených vlastenců 
té doby, především ředitele Jaroslava Koneč-
ného. Chodil neúnavně do rodin, přemlouval 
rodiče a získával je pro podporu české men-
šiny. O každé dítě byl sváděn doslova boj  
s německou přesilou (1).
Od 1.září 1926 převzal ústřední výbor Mati-
ce školské v Praze mateřskou školu ve svoji 
správu a náklad. Od 1.února 1928 přešla ško-
la do správy a nákladu ministerstva školství  
a národní osvěty v Praze (výnos č. 153313/27-
I ze dne 5.1.1928). Mateřská škola byla nadále 
pod společnou správou Obecné a měšťanské 

školy, kde ředitelem byl až do roku 1936 Ja-
roslav Konečný. Od 1.ledna 1935 byla škola 
až do zrušení v r. 1938 v budově dětského 
domova (budova dnešních TSMF).
Tolik z historie do roku 1938. V osvobozeném 
Fulneku dochází hned v roce 1945 k obnově 
mateřské školy a následně k dalšímu rozvoji 
těchto zařízení. O poválečném vývoji mateř-

ských škol v našem městě přenechám pří-
mým účastníkům, kteří se na tomto rozvoji 
přímo s nadšením a láskou podíleli.

Poznámka:
(1) Pro představu uvádím složení obyvatelstva 
v roce 1921: z 3000 obyvatel bylo 2500 Němců, 
420 Čechů, 80 (Poláci, Židé, Maďaři).

Josef Pavlíček

Studenti z pěti gymnázií v Moravskoslez-
ském kraji a jednoho gymnázia kraje Karlo-
varského se na konci loňského školního roku 
ucházeli o stipendium nadačního fondu HF, 

který se se svým projektem Lingua Franca 
věnuje podpoře jazykového vzdělávání stu-
dentek a studentů středních škol.
 Projekt má za cíl dlouhodobě motivovat 
středoškoláky z České republiky k dosažení 
jazykové úrovně C1 v anglickém jazyce. Tato 
úroveň jim zajistí nejen možnost přijetí na 
vysoké školy v zahraničí, ale především jim 
umožní obstát v silné konkurenci pracovního 
trhu v Česku, v EU nebo kdekoliv ve světě.
Letošní stipendium, které hradí náklady na 
zkoušku Cambridge English C1 Advanced, 
bylo v srpnu uděleno celkem 4 studentům. 

Dva z nich jsou studenty našeho gymnázia, 
Adéla Grichová a David Jarčík. Oba dosáhli 
ve zkoušce C1 Advanced téměř maximální-
ho počtu bodů, který lze získat, a tím se stali 
vlastníky certifikátu na úrovni C2. 
Oběma velmi gratulujeme stejně jako dalším 
studentům, kteří cambridgské zkoušky v loň-
ském školním roce úspěšně složili. 

Více informací o fondu naleznete zde: Nadač-
ní fond HF (nfhf.cz)

Mgr. Bc. Gabriela Martinásková

NOVÉ WEBOVÉ STRÁNKY

100 LET ČESKÉ MATEŘSKÉ ŠKOLY VE FULNEKU

STIPENDIUM NADAČNÍHO FONDU HF PRO STUDENTY GMK
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MĚSTSKÉ KULTURNÍ CENTRUM FULNEK
6. ŘÍJNA 4. LISTOPADU27. ŘÍJNA

21. ŘÍJNA

TANEČNÍ VEČER 
TANEČNÍ A SWINGOVÝ ORCHESTR 

ZDEŇKA PUKOVCE
Máte chuť si zazpívat a zatančit? Máte chuť si 
zavzpomínat na největší šlágry Vašeho mlá-
dí?
Pak jste srdečně zváni do městského kultur-
ního centra ve Fulneku. V rytmu tanců klasic-
kých i těch modernějších Vám bude celý ve-
čer hrát Taneční a swingový orchestr Zdeňka 
Pukovce. Zpívat budou Martin Frynta a Len-
ka Krompolcová. Pořadem bude provázet 
Pavel Hanzelka.
Pojďme si společně zavzpomínat na staré 
zlaté časy Čajů o páté, na tradici velkých ta-
nečních orchestrů, na dobu, kdy sametově 
znějící zvuk zlatavě se blyštících saxofonů 
neodolatelně lákal hosty na taneční parket.
Začátek: 19:00 hodin, sál MKCF
Vstupné 100,- Kč na místě

STAND UP KOMEDIE
SKEČMEN – KOMEDIE PSANÁ 

VE SKEČÍCH
Komedie o chlapíkovi, kterému jednoho dne 
řekli, že ztratil humor. Což je katastrofa, pro-
tože tenhle člověk se humorem živil. 
Co se stalo? Bez humoru se mu zasekla nejen 
kariéra, ale čím dál víc se ukazuje, že to drhne  
i v normálním životě. Bere se příliš vážně jako 
všichni ti lidé bez nadhledu, ironie a vtipu,  
a stejně tak se rozleptává a rozkližuje. 
A čím víc nemůže humor a smích najít, tím je 
vtipnější. Hraje: Roman Zach

Začátek: 18:00 hodin, sál MKCF
Místenky on-line, nebo na IC Fulnek

ZAMĚSTNANCI MKCF

KINO V SÁLE MKCF
STRAŠIDLO CANTERVILLSKÉ

Po tři staletí strašil Sir Simon de Canterville ve 
svém sídle Canterville Chase a vskutku dobře 
se u toho bavil! Jenže jednoho krásného dne 
koupili dům Američani! Tahle moderní rodin-
ka se nenechá jen tak vystrašit a staré dobré 
čáry na ni neplatí. Podaří se Siru Simonovi ty 
otravné cizáky vyhnat ze svého domu? Vy-
dejte se s námi na strašidelný výlet do staré 
dobré Anglie, kde i duchové stále ještě mají 
úroveň.
Začátek: 17:00 hodin, sál MKCF
Vstupné 50,- Kč na místě

NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY
Tereza Kostková, Tomáš Maštalír nebo Lenka 
Krobotová ve filmu, který je důkazem toho, 
že všechno špatné může být i pro něco dob-
ré. Tereza Kostková zde hraje cvičitelku jógy, 
které nevyšlo manželství a chce se věnovat 
hlavně své práci a dětem v pubertě. Se štěs-
tím v lásce už nepočítá a nemá na něj ani čas. 
Ale nikdy nevíte, co se stane dál, Nikdy neří-
kej nikdy . . .
Začátek: 19:00 hodin, sál MKCF
Vstupné 100,- Kč na místě

TALKSHOW
TRIO aneb MISTŘE, O ČEM SE NEVÍ?

Městské kulturní centrum Vás zve k zábavné-
mu pořadu s Ivanem Vyskočilem: TRIO aneb 
MISTŘE, O ČEM SE NEVÍ? 
Pořad je obohacen hrou na housle virtuo-
skou Zuzanou Kožinovou a jejími zážitky z 
profese. Vyvrcholením pořadu je zpěv zná-
mých písní s doprovodem houslí, při kterém 
si diváci mohou s námi zazpívat.
Účinkující: Ivan Vyskočil, Zuzana Kožinová, 
Karel Soukup

Začátek: 18:00 hodin, sál MKCF
Vstupné 250,- Kč on-line, nebo v IC Fulnek

 

 

          sobota 4. listopadu 

         Začátek v 18:00 hodin 

sál městského kulturního centra ve Fulneku 
      PŘEDPRODEJ ONLINE, MIC FULNEK 

                        

POZVÁNKA DO KNIHOVNY
Ve středu 4. října v 18 hodin vás zveme na 
přednášku cestovatele, fotografa a spiso-
vatele Petra Nazarova o putování severní 
Indií z Himálaje do Váránasí. Navštívíme 
zajímavá místa jako je Dharamshala - sídlo 
současné tibetské exilové vlády, město Ris-
hikesh, které se těší pověsti "hlavního města 
jógy" a je jedním z nejvýznamnějších pout-
ních míst hinduismu, Váránasí - jedno z nej-
starších trvale osídlených měst na světě, na-
sajeme atmosféru hinduistické pouti Kumbh 
Mela a dozvíme se i o dalších zajímavostech 
Indie.

Manželé Jana a Vladimír Poulíkovi jsou zná-
mí svým nízkonákladovým cestováním. Sami 
si připravují itinerář svých cest a nejradši mají 

neturistická místa a setkávání s místními lid-
mi. Vydejte se s nimi do jihovýchodní Asie  
a poznejte dvě atraktivní a zároveň úplně od-

lišné turistické destinace. Moderní Singapur 
je označován jako nejčistší město na světě 
a zároveň jako město zákazů. Bali zase nese 
přezdívku „Ostrov bohů a démonů“. Na jejich 
přednášce s názvem Singapur a Bali aneb 
když se zpozdí let se kromě cestopisných 
informací dozvíte, jaké nepříjemnosti vás 
mohou potkat při zpožděném letu, ale i to, 
jak se vše v dobré obrátí a nakonec vás uby-
tují v 53. patře luxusního hotelu s nekoneč-
ným střešním bazénem. Přednáška se usku-
teční mimořádně ve čtvrtek, a to 26. října  
v 17 hodin. Vstupné na obě akce je 60 Kč.
Foto Singapur, Bali

Šárka Navrátilová                                                                                                                                      

Komenského knihovna Fulnek
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LETNÍ MĚSÍCE V DENNÍM STACIONÁŘI ODRY 

ZPRÁVY Z PEČOVATELSKÉ SLUŽBY CHARITY ODRY

V průběhu tohoto období jsme se ve spo-
lupráci s MŠ a ZŠ Spálov zapojili do projek-
tu Všeobecné zdravotní pojišťovny “Pošlete 
vzkaz příběhem”. Do našeho zařízení nás při-
jely navštívit žáci v doprovodu paní učitelky 
Breskovcové a společně se seniory strávili 
obohacující dopoledne. Senioři dětem vy-
právěli o svém dětství a odpovídali na jejich 
zvídavé otázky. Z vyprávění společně vytvo-
řili obrázky, které paní učitelka zaslala do 
soutěže daného projektu. Příběhy a obrázky 
všech zapojených do soutěže budou publi-
kovány v knize Pošlete vzkaz příběhem II, na 
kterou se velmi těšíme.
Dne 6. září jsme se zúčastnili dne sociálních 
služeb, který se konal v Odrách v parku. Zde 
jsme měli možnost prezentovat denní staci-
onář i ostatní služby Charity Odry a přiblížit 
naši práci široké veřejnosti. Překvapilo nás, že 
se o nás aktivně zajímaly i žáci základní ško-
ly, vyzkoušeli si několik aktivit, které s našimi 
klienty v rámci procvičování kognitivních 
funkcí děláme.

Pro koho tu jsme?
Pro osoby od 19 let z Oder, Fulneku a blízké-
ho okolí, které mají sníženou soběstačnost  
z důvodu věku nebo zdravotního postižení,  
a osob s chronickým duševním onemocně-
ním, jejichž situace vyžaduje pravidelnou 
pomoc jiné fyzické osoby.

Co nabízíme?
Prostřednictvím naší ambulantní služby za-
jišťujeme, abyste nebyli osamělí. V bezpeč-
ném a bezbariérovém prostředí nabízíme 
trávení času při smysluplných činnostech. 
Profesionální pracovní tým vás individuálně 
podporuje při upevňování a udržování stáva-
jících schopností a napomáhá při rozvoji no-
vých. A tím směřujeme k tomu, abyste mohli 
co nejdéle setrvat ve svém přirozeném soci-
álním zázemí. Pomocí služby nabízíme také 
podporu vašim pečujícím.

Jak to u nás chodí?
Přicházíte k nám ze svého domácího záze-
mí ve dny a časy, které jste si určili. Na kaž-
dý den je připraven pestrý program. Ráno si 
povídáme, společně luštíme křížovky nebo 
si předčítáme události. Pak si připomínáme, 
co máme za den a čím byl a je významný. 
Následuje cvičení na židlích, kdy používáme 
i různé pomůcky (šátky, kruhy, balóny, pa-
dák...). Každý se zapojuje dle svého uvážení 
a zdravotního stavu. Po cvičení těla nikdy 
nevynecháme trénink paměti. Vždy přihlí-
žíme na stávající schopnosti daných klientů  
a dle toho volíme míru obtížnosti.  Dopole-
dne bývá pestré, hrajeme stolní hry, kvízy, 
věnujeme se ručním pracím, tvoření, muzi-
koterapii, zahrádce nebo jdeme na procház-
ku, anebo si jen tak povídáme. Každý si může 

vybrat a najít, co ho bude těšit. Samozřejmě 
si můžete přinést z domu i to, bez čeho se 
neobejdete (knihu, časopis, pletení, háčko-
vání...). V poledne máme společně oběd, kte-
rý zajišťujeme dodavatelsky ze školní jídelny, 
ale můžete si přinést i oběd vlastní. Po obědě 
vám nabízíme posezení v obývací části, kde 
si můžete odpočinout, povykládat s ostat-
ními, vypít kávu... Pokud je někdo po obědě 
zvyklý spát, nabízíme i možnost odpočinku 
na lůžku v oddělené místnosti.
 
Kde zjistím bližší informace o stacionáři?
• www.odry.charita.cz 
• Mob.: 732 472 855, 732 171 684
• e-mail michaela.tomaskova@odry.charita.cz

Bc. Michaela Tomášková

Vedoucí služby

V uplynulých měsících se v pečovatelské 
službě Charity Odry odehrálo mnoho vý-
znamných změn. Od aktualizace softwaru po 
změnu ve vedení či dlouhodobé nemocen-
ské našich pracovníků.
Toto léto jsme přešli na nový, pokročilý soft-
ware, který nás posouvá dál. Nový systém 
umožňuje rychlejší a snadnější evidenci 
péče, plánování a koordinaci mezi našimi 
pracovníky. Tato změna si však vyžadovala 
aktivní zapojení a úsilí všech našich zaměst-
nanců, aby se s novým systémem seznámili  
a efektivně jej využívali.
Kromě technologických inovací došlo i ke 

změně ve vedení naší pečovatelské služby. 
Nové vedení pokračuje na dobrých zákla-
dech, které převzalo a je připraveno přinést 
nové postupy, které by nás posunuly vpřed, 
i když to může být spojeno s náročnými mo-
menty při integraci těchto postupů do praxe.
V průběhu těchto změn jsme čelili výzvám 
v podobě dlouhodobé nemocenské někte-
rých našich pečovatelek. S velkým nasaze-
ním jsme se snažili i tuto situaci zvládnout, 
abychom zajistili provozuschopnost pečo-
vatelské služby. Věříme, že situace se bude 
stabilizovat a my se budeme moc zaměřit na 
práci ve prospěch našich klientů.

Na závěr uvádíme kontakty na vedení pečo-
vatelské služby:

Mgr. Kateřina Pešlová,
vedoucí PS a sociální pracovnice
tel.: 605 467 813,
email: katerina.peslova@odry.charita.cz

Patricie Glabová, koordinátor PS
tel.: 731 075 802,
email: patricie.glabova@odry.charita.cz
Děkujeme vám za vaši podporu a těšíme se 
na další spolupráci.

Bc. Petr Kučerka, Ředitel Charity Odry

ŠKOLA HROU
VÝZVA: INSPIRUJTE ŽÁKY SVOU PRACÍ A DOVEDNOSTMI
Školní výlety otevírají žákům nové možnos-
ti poznání a inspirace. Vytváříme nabídku 
edukativních výletů pro základní školy. Tímto 
žádáme jednotlivce, firmy, organizace, míst-
ní spolky a další o spolupráci. Máte jedineč-
nou příležitost seznámit žáky se svou prací, 
koníčkem, aktivitou či je můžete zasvětit do 
provozu firmy. 

Jak na to? Úplně jednoduše  žákům ukážete, 
co umíte. A třeba to budete právě vy, kdo je 
inspiruje na jejich životní cestě.  
Budeme rádi, když nám dáte i tipy na zajíma-
vá místa, ubytování a stravování pro školy  
v turistické oblasti Poodří.  V případě zájmu 
o školní výlet prosíme pedagogické pracov-
níky, aby nás kontaktovali e-mailem (včetně 

vlastní vize výletu).  
Návrhy a podněty na výlety posílejte na: 
vyletyzeskoly@gmail.com

Děkujeme, že budete součástí školního vzdě-
lávání!

Turistická oblast Poodří, z.s.

www.poodri.com



15www.fulnek.cz

Říjen 2023

SPOLKY

VÝLOV  
RYBNÍKU 
prodej živých ryb 

V JERLOCHOVICÍCH ZA KAUMY 
DNE 04.11.2023   OD 08:30 

 

Bohaté občerstvení: 
Grilovaný kapr ▪ Kapr a bramborový salát  ▪ Guláš 

Svařené víno ▪ Pivo  ▪ Limo ▪ Grog 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Inzerce

OSLAVY 130. VÝROČÍ ZALOŽENÍ
HASIČSKÉHO SBORU VE VLKOVICÍCH

V letošním roce uplynulo 130 let od založe-
ní hasičského sboru ve Vlkovicích. Již začát-
kem roku byl stanoven termín 9. září 2023, 
kdy se uskuteční oslavy pro hasiče i širokou 
veřejnost. Již od jara probíhaly přípravy na 
plánovanou akci. Bylo nutné zadat zakázku 
na realizaci historického praporu, domove-
nek, vytvoření loga. Aktivní členové pátrali  
v historii, hledali dobové fotografie a z těch-
to podkladů nakonec vznikla fotokniha se 
zaznamenáním historie sboru. Pozvaní hos-
té z řad zástupců jednotlivých sborů okrsku 
Fulnek a SDH Véska se shromáždili u hasič-
ské zbrojnice ve Vlkovicích a společně se 
svými prapory a technikou vytvořili průvod 
k místnímu kostelu. V průběhu Mše svaté 
otec Janusz posvětil prapor SDH Vlkovice. Po 
skončení mše se uskutečnil průvod hasičů, 
který prošel vesnicí ke komunitnímu centru 
ve Vlkovicích. První v průvodu byla nejstarší 
členka místních hasičů – historická hasičská 
bryčka tažená párou koní, za ní následovali 
všichni zúčastnění hasiči, hosté, veřejnost  
a také další hasičská technika. Program akce 
pokračoval schůzí hasičstva a pozvaných 
hostů. Mezi hosty byli mimo jiné zástupci 
jednotlivých SDH a starosta OSH Nový Jičín, 
starostka města Fulnek, předseda myslivec-
kého sdružení Fulnecko, předseda osadního 
výboru Vlkovice a pan farář. V průběhu schů-
ze starostka města dekorovala posvěcený 

prapor pamětní stuhou, členové sboru byli 
vyznamenáni za svou dlouholetou záslužnou 
práci a ve zdravicích hostů zazněla myšlenka, 
že hasiči již po více než staletí fungují ve spo-
lečnosti navzdory historickým a politickým 
změnám a jejich činnost je smysluplná a stále 
potřebná.
Následující program už byl určen pro širokou 
veřejnost. Součástí oslav byly ukázky histo-
rické techniky, hudební vystoupení dechové 
hudby Partutovjanka, ukázka historického 
zásahu hasičského sboru Lukavec, profesi-
onální ukázka zásahu vyproštění z havaro-
vaného vozidla v podání hasičského sboru 
Fulnek, prezentace historických fotografií  
a organizované prohlídky hasičské zbrojnice.
Po celou dobu bylo zajištěno bohaté občers-
tvení a soutěže pro děti. Večer vyvrcholil oh-

ňostrojem a vystoupením populární kapely 
TNT.
Sbor dobrovolných hasičů Vlkovice by tímto 
chtěl poděkovat účastníkům a všem, kteří se 
jakkoli podíleli na organizaci takto náročné 
kulturní akce.
Velké dík patří všem sponzorům a městu Fu-
lnek, které poskytlo dotaci, bez této finanční 
pomoci by nebylo možné zrealizovat tak na-
bitý program.
Finanční podporou se rovněž podílel Mo-
ravskoslezský kraj, z dotačního programu na 
podporu sboru dobrovolných hasičů v roce 
2023, a to v celkové výši 80 000 Kč. Tyto fi-
nanční prostředky byly vynaloženy na poří-
zení dámských hasičských stejnokrojů a na 
výrobu historického praporu pro sbor.

SDH Vlkovice

Omnis Olomouc, a.s., tel.: 608 711 422
pořadatel výstav
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ŽIVOT VE MĚSTĚ

OSOBNOSTI FULNEKU - PANÍ BLANKA ANDRÝSKOVÁ / 1930

Vážení občané Fulneku. Každé město tvo-
ří konkrétní lidé. Nejinak je tomu i v našem 
městě. Chceme-li porozumět prostředí, ve 
kterém žijeme, je dobré se ohlédnout malin-
ko zpět. To jak se nám dnes žije, má kořeny 
i v nedávné minulosti. O Fulneku je všeobec-
ně známo, že povstal z trosek, a to díky ne-
změrnému úsilí předešlých generací, našich 
dědů, tátů, rodičů.
Trosky, které zbyly z malebného městečka 
Fulnek, prakticky nedávali šanci město ob-
novit. Uvažovalo se, že město zůstane jako 
memento na válečné události. Přesto um, 
dovednost a především odhodlanost pová-
lečných občanů, rozhodlo. Město žije dál.
Mezi občany, které potkáváme, a pamatují 
válečné hrůzy, patří také paní Blanka Andrýs-
ková.
Můžeme ji potkávat ve městě jako velice po-
zitivní ženu, s úsměvem na tváři, její vlastní 
aktivitou v Klubu důchodců. Může nám být, 
v mnohém, příkladem.  Přiznám se, že s ta-
kovým životním optimismem a pozitivním 
přístupem k životu, se běžně nesetkávám.
Naší generaci je paní Andrýsková známá jako 
dlouholetá pracovnice místního kina. V jed-
né osobě vedoucí, produkční, uklízečka, ob-
sluha v kotelně a snad i účetní.
Jako mladí jsme často navštěvovali kino, bylo 
to přirozenou součástí našeho života ve měs-
tě. A že to byly trháky v té době, není třeba 
zdůrazňovat. Poklad na Stříbrném jezeře, 
Vinnetou a další. Někdy nebylo možné se-
hnat lísky a představení se pro veliký zájem 
opakovalo. Když jsem se obrátil na paní And-
rýskovou, nevěděl jsem, jestli mohu požádat  
o pár vzpomínek z jejího bohatého života. 

Překvapila mě srdečnosti a ochotou podělit 
se o své vzpomínky. Paní Andrýsková se na-
rodila v roce 1930 ve Francii, kde žila na před-
městí Paříže, Sunesnes Seine.
Zde chodila do školy a také prožila zdejší 
okupaci. Doba to byla těžká. Strach o život 
byl dennodenní skutečností.
Budoucí švagr musel na varování odjet. My-
sleli jsme si, že se už nikdy neuvidíme. Až po 
válce došlo k radostnému shledání. Oženil se 
s mou sestrou.
V roce 1946 jsme přišli do Fulneku na po-
zvání, osídlovací nábor.První co jsme viděli, 
bylo náměstí. Náměstí plné trosek ze zbylých 
ohořelých domů. Všude samé sutiny. Jedi-
ně poškozená radniční věž stála, bez patra  
a jeden nepoškozený dům, dnes Orion, dří-
ve také prodejna obuvi. Po příjezdu jsme se 
zapojili do odklízení trosek, které se vyvážely 
za město na ul. Jelení. Bydleli jsme na dřívější 
ulici Oplova, za Kinem, dnes Kpt. Jaroše. Na-
proti nás bydlel za-
kladatel ROMO, pan 
Karel Nenička. 
V zimě roku 1946/47, 
bylo hodně sněhu  
a tak jsme byli povo-
lání vyprostit vlak, 
který spojoval Such-
dol nad/O. s Fulne-
kem.
Pan Černý, tehdejší 
obchodník, drogista, 
měl nade mnou pa-
tronát, a pomáhal, jak 
mohl.
To jsou vzpomínky, 
které se Vám vštípí.
Tatínek byl sklářem  
a původně jsme měli 
odjet do Aše, ale dostali jsme pozvání do Fu-
lneku a zde jsme také zůstali. Tatínek u pana 
Steinera, tam jsem se také zaučila. Pan Kost-
ka, který měl prodejnu Tabáku, dnes Elektro 
Zeman, nám zprostředkoval práci. Prodá-
vala tady také paní Kolajová a pan ředitel 
dolní školy, pan Kubáč si nechával odkládat 
doutníky, které mu žáci vyzvedávali před za-
hájením vyučování. Také jsem byl několikrát 
požádán. A i když jsem na začátek vyučování 
přišel později, nikdo mě nekáral. 

Jedna, veselá epizoda ze školy se váže  
k panu řediteli, který nás nachytal v kabinetě 
s budoucím manželem. Hodně se zlobil, ale 
posléze se obměkčil a prohlásil, nenechejte 
se alespoň příště nachytat. Paní Andrýsková 
pracovala pro místní kino od roku 1957 a ne-
přetržitě sloužila pro fulnecké diváky plných 
50 let. V době, kdy manžel studoval průmys-
lovou školu, byla na to sama, ale dokázala to
a místní ani nezaznamenali žádné omezení 
kina. Když vznikl podnik ROMO Fulnek, za-
počal rychlý rozvoj města. Do Fulneku jezdily 
plné autobusy z okolních měst za prací. Bu-
dovalo se, stavěly se nové bytovky, obchodní 
síť, další podniky a kvetly řemesla, rozšiřovaly 
školy, školky i jesle. Hodně prostoru se věno-
valo také rozvoji sportu, zejména u mládeže. 
Lidé byli v té době semknutější. Ale jak dodá-
vá paní Andrýsková, je to tím, že lidé v nouzi 
jsou si blíže. Bylo by dobře, kdyby to platilo 
i dnes.

„Spoluobčané, chovejte se k sobě sluš-
ně, jsme tady jen krátkou dobu. Buďme 
k sobě ohleduplní“.  Srdečně paní Blan-
ce Andrýskové děkuji za její vlídný přístup,  
a že dodává chuť do života lidem kolem sebe. 
Přeji dobré zdraví a mnoho let mezi námi Ful- 
nečáky.  V Klubu důchodců, kde ji mají rádi, 
přejí si společně oslavit její sté narozeniny.

Ladislav Blahuta

POMOC DRUHÉMU ČLOVĚKU
Je pěkné, když nejsou všichni občané lho-
stejní. Co jsem prožívala, se může přihodit 
komukoliv, aniž by člověk za to mohl.
Stalo se to, na ulici Požární, ve večerních ho-
dinách. Šla jsem, jako vždy, na procházku  
s pejskem. Nečekaně jsme byli napadení vel-

kým psem. Slyšet to bylo v širokém okolí.
Z vedlejšího vchodu přispěchal na pomoc 
pan Mirek Bolek mladší s Barunkou a nabídli 
mi možnost se schovat k nim do vchodu.
Zavolali mi ihned záchranku. Po celou dobu, 
když mě v sanitce ošetřovali, počkali a Barun-

ka držela pejska, který byl také zraněný.
Takových občanů města si velice vážím 
a touto cestou jim ještě jednou moc děkuji. 
Přispěchali jste na pomoc v pravou chvíli.

Eva Zimová Tyralová
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Benefity:

• Svářeče robotizovaného pracoviště
• Svářeče CO2
• Zámečníky
• Obsluhu CNC ohraňovacího lisu
• Elektrikáře

Hledáme:

www.ncline.cz
Kontakt:
NC Line a.s., Suchdol nad Odrou, tel: 603 309 636

Slavíme 
30 let 

na trhu

Slavíme 
30 let 

na trhu

    * 5 týdnů dovolené
    * Dotované stravování 30Kč/oběd
    * Příspěvek na životní pojištění po roce zaměstnání 1500Kč/měsíc
    * Zvýhodněné podmínky mobilního operátora
    * Bezplatné právní a �nanční poradenství
    * Odměna při významném pracovním a životním jubileu
    * Příspěvek na dopravu až 3500Kč/měsíc
    * Odměna za pravidelnou docházku 1200Kč/měsíc
    * Náborový příspěvek u některých pozic  

Dukelská 240/16
+420 555 441 445

Otevírací doba 
Po - Pá  7:00 - 17:00Bílovec

Bílovec

Dodávku
FORD TOURNEO 

CUSTOM 125KW 2.0L

již od

1700Kč

Půjčíme Vám

Kompletní nabídku půjčovny a rezervaci naleznete zde pujcovna.hobynaradi.cz 

Inzerce 1/2
Inzerce 1/4In
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rc

e 
1/

4

NABÍZÍME K PRODEJI

PALIVOVÉ DŘÍVÍ
 

štípané měkké, tvrdé v délkách 25-45 cm 

manipulované v délkách 1-4 m

Dovoz zajištěn.

Bližší informace a příjem objednávek

na tel. 603 585 438 nebo na 

 email: provoz@slft.cz

Správa Lesů Fulnek spol. s r.o.,

Bílovecká 557, 742 45 Fulnek, IČ: 25351842



18

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ

AKTUALITY

MEMORIÁL JIŘÍHO ČAVERY – NOHEJBALOVÝ TURNAJ TROJIC

UKONČENÍ PRÁZDNIN

Již podevatenácté pořádala Tělocvičná jed-
nota Lukavec oblíbený nohejbalový turnaj 
trojic. V sobotu 9. září se sešli na lukaveckém 
hřišti nohejbalisté z Lukavce a širokého okolí, 
aby se utkali o co nejlepší umístění. Vytvořili 
7 týmů a hned od rána se odehrávala jed-

notlivá utkání v bojovném duchu, ale čestně  
a fair play. První místo a putovní pohár si od-
vezlo „rodinné“ družstvo Tygři Loučky, které 
již tento pohár vyhrálo potřetí. Na druhém 
místě se umístili „Těžká váha Fulnek“ a tře-
tí místo obsadil tým Střela Bílovec. Počasí 

bylo slunečné, nálada výborná, občerstvení 
bohaté. Děkujeme hráčům, pořadatelům 
a fanouškům za skvělou atmosféru a těšíme 
se zase příští září!

TJ Sokol Lukavec

V sobotu 2. září uspořádala Tělocvičná jednota Sokol 
Lukavec sportovní a zábavné odpoledne pro děti.
Brzy odpoledne jsme zahájili bohatý pro-
gram soutěžemi ve střelbě ze vzduchovky  
a v lukostřelbě, menší děti si mohly projít deset sta-
novišť s úkoly se závěrečnou sladkou odměnou, 
k dispozici bylo malování na obličej a tetování, vel-
ký zájem byl o hru v kole štěstí s lákavými výhrami. 
Z Orlové za námi  přijela kouzelnice Radana se svou 
kouzelnickou show, předvedla nám svá kouzla, děti  
s ní tančily,  soutěžily, s kouzly jí pomáhaly a vel-
mi dobře se bavily. V pozdějších hodinách se děti 
i dospělí mohli seznámit se základy první pomoci 
u stánku ČČK a některé postupy si přímo vyzkou-
šet. Během celého odpoledne bylo připraveno roz-
manité občerstvení – hamburgery, hranolky, párek  
v rohlíku, také točená zmrzlina a kavárnička s lahodný-
mi domácími zákusky. Děkujeme obětavým organizá-
torům a všem zúčastněným za příjemnou atmosféru.

TJ Sokol Lukavec

dd,.   k     z   l    J   d,.   k    zz   l    J   d,.   k     z   l    J   d,.   k   

Komise pro životní prostředí a strategický rozvoj 
a

Městské kulturní centrum Fulnek, p.o. 

vás zve na, zatím netradiční, směnný trh  zahrádkářů, pěstitelů, zemědělských výzkumníků a jejich přátel
který jsme pracovně nazvali :

 SMĚNA   je    ZMĚNA 

Urodilo  se vám letos moc   yy  nebo  gg.    Máte na zahradě  spoustu  cc  a

ee,  které   nespotřebujete ?  Třeba vám doma zavazí něco na zahradu, co určitě

nevyužíváte.   Možná máte doma přebytky   rr   ,   W  nebo semínek ?  

Tak neseďte  u  oo , vemte  rr  tt  a  přijďte své přebytky směnit za to, co 

vám doma chybí.

Kromě směny zemědělských produktů, nářadí a zemědělských potřeb  se v 

restauraci MKCF můžete osvěžit příjemnou  A a b (zákusek)    nebo si dát 

prostě něco  na u

Kdy : sobota 14.10.2023,  9:00 – 12.00 hod
Kde : zahrada MKCF,  v případě deště salónek MKCF

Nenoste, prosím, žádné  nn , oo  ani jiná zvířata, pouze Floru.
Těší se na vás pořadatelé 
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PROGRAMU

4. října 18:00 cestovatelská 
přednáška Petr Nazarov: Severní Indie

Komenského 
knihovna Fulnek

zasedací místnost 
Knurrova paláce 60 Kč

5. - 9. října
10:00 - 
18:00

dobročinný 
bazar Klášterní kouskování

Nadační fond 
Kousek po 
kousku

kostel sv. Josefa X

7. - 8. října
10:00 - 
18:00

workshop na 
oživení oble-

čení
Upcycling

Nadační fond 
Kousek po 
kousku

kostel sv. Josefa X

6. října 19:00 taneční večer Taneční a swingový orchestr 
Zdeňka Pukovce

Městské kulturní 
centrum Fulnek, 
p.o.

sál MKCF 100 Kč

21. října 18:00 TALKSHOW Trio aneb Mistře, 
o čem se neví?

Městské kulturní 
centrum Fulnek, 
p.o.

sál MKCF 150 Kč*

26. října 17:00 cestovatelská 
přednáška

Jana a Vladimír Poulíkovi: 
Singapur a Bali

Komenského 
knihovna Fulnek

zasedací místnost 
Knurrova paláce 60 Kč

27. října
17:00; 
19:00 kino Strašidlo Cantervillské; 

Nikdy neříkej nikdy

Městské kulturní 
centrum Fulnek, 
p.o.

sál MKCF
50 

Kč/100 
Kč

úterý - neděle: 
9:00 - 17:00

dlouhodobá 
výstava Janův labyrint

Svět Komenské-
ho Fulnek

Svět Komenského 
Fulnek

dle 
vstup-

ného do 
muzea

Fulnecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Fulnek. Pod ev. č. MK ČR E 13667 jej vydává město Fulnek, náměstí Komenského 12, 742 45 Fulnek. 
Periodicita: měsíčník, tisk: Tiskárna SAMAB PRESS GROUP a.s., Brno.  náklad: 1 700 výtisků, distribuce: MKC Fulnek. Datum vydání: 4. října 2023. Šéfredaktorka:  Mgr. Žaneta 
Marková, MBA.  Redakční rada: Bc. Pavlína Ambrosch, Ing. Eva Ďuláková, Michaela Polcíková. Grafik. Bc. Filip Nekola. Fotografie zasílejte v tiskovém rozlišení. Materiály vyžadujeme  
v elektronické podobě na e-mail zpravodaj@fulnek.cz. Za obsah reklamy nese plnou odpovědnost zhotovitel nikoliv Redakční rada nebo město Fulnek. Redakce nenese 
odpovědnost za obsah článků. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky upravovat či nezveřejnit. Redakční uzávěrka následujícího čísla je 15. října  2023.

* Vstupenky lze koupit v předprodeji v Městském informačním centru, on-line nebo na místě před představením
Změna programu vyhrazena. Aktuální informace naleznete na webových nebo sociálních stránkách pořadatele.

Říjen 2023
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PŘEDSTAVENÍ VÝSTAVY JANŮV LABYRINT
Je to 400 let od sepsání díla Labyrint světa  
a Lusthauz srdce, později známé jako Laby-
rint světa a ráj srdce. Určitě byste se zeptali, 
proč by se toto dílo mělo týkat Fulneku více 
než všechna ostatní, která po sobě zanechal 
Jan Amos Komenský. Nebo bude muzeum 
vystavovat jen samá kulatá data? Ano, je 
výpravné, bylo již mnohokrát zpracováno  
i v pohádkové verzi, ale v čem je pro Fulnek 
signifikantní?
Jan Amos jej vydal v zimě roku 1623.  
Tehdy již dlel v Brandýse nad Orlicí a nebyl ve  
Fulneku, avšak roky před tím, i když jen na 
chvíli, bydlel ve Fulneku, kde jako správce 
sboru pracoval s celou komunitou i v širším 
okolí. Dle předmluvy vypravěče Labyrintu 
vycházel autor z vlastních zkušeností, a prá-
vě toho se chytla i výstava JANŮV LABYRINT.
Pokusili jsme se vcítit do autora a vyhledali 
jsme všechny ICH formy, kdy se vypravěč pro-
zrazuje, že sám toto zažil. Takto jsme si mohli 

všimnout, že jej do manželství přemlouvá 
Všudybud i Mámení, ale že na konci, kdy 
mu všechny tři (manželka a dvě děti) vezme 
smrt, si uvědomuje, jak je miloval. Komenský 
tu najednou vystupuje jako obyčejný člověk, 
který má pochybnosti před svatbou a ob-
dobně i my se dnes někdy pozastavíme nad 
životními rozhodnutími. Z pasáže o manžel-
ství unikla vypravěči věta o „výchově“, kdy 
se snaží radit okolí. Jako správce určitě řešil 
i věci výchovy, avšak dle úryvku je patrné, že 
se ne vždy s dobrou potázal. I dnes dostává-
me spousty „dobrých“ rad, které nám přijdou 
více na obtíž než ku prospěchu. Známější 
jsou jeho politické aspirace, kdy Mapu Mo-
ravy daruje Ladislavovi Velenovi z Žerotína, 
který stál na straně vzbouřených protestan-
tů. V Labyrintu přiznal, že podporoval nově 
nastoupivšího krále Fridricha Falckého a že 
ne všichni s jeho krokem souhlasili. Určitě 
tedy nad svými názory diskutoval i s fulnec-

kými měšťany. Obdobně se pozastavuje nad 
knihami, které miloval, ale u jejich tvůrců vi-
děl nešvar zdobit je, aby o ně byl větší zájem. 
Reklama se tak stala přednější než obsah.
Co vás ve výstavě čeká? Jak jsme uchopili 
dílo Labyrint v muzejní prezentaci? Doufám, 
že hlavně poutavě, avšak cílem bylo vyob-
razit toto Komenského zrcadlo a nabídnout 
vám zážitek podobný poutníkovi z Labyrintu. 
Pokud budete chtít, můžete se stát takovým 
poutníkem a vyzkoušet si zážitky Komen-
ského. Zanecháte zde své stopy, které stejně 
jako Komenský je nechal nám v Labyrintu,  
tak vy je předáte dalším návštěvníkům po 
vás. Výstavu jsme otevřeli 27. 9. 2023 a bude 
otevřena až do 30. 9. 2024.
Těšíme se na vás.

Petr Chlebec

SVĚT KOMENSKÉHO FULNEK

Muzeum Novojičínska, p. o.
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Stanice
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------

Značka 
síry

Centimetr
------

Poloměr

Fosfor
------
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Do stovky Značka
Radia

Slovensky 
„ve“

Jeden z úspěšných luštitelů bude vylosován a odměněn poukázkou v hodnotě 200 Kč na jakoukoliv kulturní akci, která přesahuje hodnotu  
poukázky. Poukázky nelze sčítat. Tajenku můžete sdělit osobně na Městském kulturním centru Fulnek, případně pomocí následujících  
kontaktů: e-mail: mkcf@fulnek.cz, telefon: 607 032 694. Upozorňujeme, že nebudou brána v potaz žádná jiná sdělení tajenky.
Prosím, nezapomeňte uvést své kontaktní údaje a sdělte vyluštěnou tajenku do 15. října 2023. Výherce souhlasí s uveřejněním.

Blahopřejeme Ladislavu Blahutovi z Fulneku, vylosovanému výherci z minulého čísla Zpravodaje.

Blahopřejeme všem, kteří křížovku vyluštili.

KŘÍŽOVKA


